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Úloha monitoringu:  
 
Prieskum bol realizovaný v súvislosti s ukončením realizácie dvoj-ročnéj kampane, ktorá priblížila 
tému migračnej politiky majoritnej časti spoločnosti.  
Projekt „Pozitívne ovplyvňovanie verejnej mienky majoritnej spoločnosti v záujme uľahčenia 
integrácie azylantov a migrantov do spoločnosti“ je podporený Iniciatívou Spoločenstva EQUAL. 
Jeho hlavným zámerom je potlačiť príčíny nepatričných spoločenských prejavov intolerancie voči 
imigrantov na Slovensku prostredníctvom širokej kampane zameranej na mládež, profesionálov 
a hostiteľskú komunitu, ktorá žije s azylantmi alebo utečencami. 
 
Keďže počiatočný prieskum projektu z roku 2005 detailne špecifikoval projektové ciele 
a problémy, postupne sa rozpracovali aj metodiky pre účinnejšie nástroje na pozitívne 
ovplyvňovanie spoločnosti formou verejných stretnutí, workshopov, lekcií na školách 
a prezentácií na národných profesionálnych podujatiach, pravidelnou komunikáciou s médiami 
a inými aktérmi migračnej problematiky na Slovensku. 
Cieľom prieskumu je ukázať, akým smerom sa zmenili predstavy Slovákov o utečencoch, aký 
majú na nich obyvatelia hostiteľskej krajiny názor a aké predsudky voči utečencom by mali byť aj 
naďalej ovplyvňované.  
Monitoring a prieskum verejnej mienky nemá za úlohu dosiahnuť vyčerpajúcu štatistickú analýzu, 
ale len zmapovať postoje a spôsoby správania sa Slovákov voči ľuďom, ktorí hľadajú útočisko 
a azyl na uzemí Slovenska.  
Média reflektujú názory ako obecenstva, tak aj politikov a migrantov, preto je detailne zmapovaný 
predovšetkým obraz tejto témy v médiách. Prieskum bol zameraný najmä na tému migrácie 
a odozvy slovenských občanov, profesionálnych pracovníkov a medzinárodných predstaviteľov 
prostredníctvom médiálnych príspevkov. 
Okrem toho bolo vytvorené aj webové forúm na stránke www.ludiaakomy.sk, ktoré ukazuje, že 
prehlbený názor na tému utečencov spoôsobuje predovšetkým široká informovanosť a rôzne 
formy sprostredkovaných informácií o princípoch migračnej politiky. 
Anketa na www.sme.sk bola zopakovaná s tými istými otázkami keďže sme chceli vedieť či sa 
postoj medzi čitateľmi jedného média k téme zlepšil. 
 
Predpoklad 
 
Súčasný charakter migrácie môžeme zadefinovať ako utečenecký, individuálny (v prípade 
hromadných exodov počas vojen a konfliktov aj skupinový) takisto ako aj ekonomický. 
 
Keďže v poslednom období sa menilo niekoľko zákonov spojených s migračnou politikou 
Slovenska a takisto sa poukázalo na skúsenosti v oblasti intergárcie azylantov na trhu práce, sme 
presvedčení, že celková tendencia spoločnosti je k otvorenejšemu prijatiu prisťahovalcov.  
 
Cieľom projektovej infomačnej kampane bolo povzbudzenie verejnosti a uvedenie nového 
fenoménu migrantov smerom k dosiahnutiu takého stavu, kedy občania budú ľahšie akceptovať do 
svojich radov utečencov-migrantov a nebudú prejavovať diskrimináciu, rasizmus, či xenofóbiu, 
ale práve naopak – budú prispievať k inklúzii a ľahšej adaptácii utečencov v ich novom domove.  
V roku 2020 by Slováci chceli žiť v Európe, ktorá k imigrantom pristupuje ako k vlastným 
občanom, vyznievali oficiálne slovenské predstavy o EÚ počas verejnej diskusie za učasti 
slovenského EÚ komisára Jána Figeľa, ktorá sa konala 26.02.2007. 
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Súčasný prieskum by mal ukázať aký je aktuálny smer verejnosti a tendencie verejných 
médiatorov voči migrantov, kedže reálna úspešnosť verejnej kampane na  pozitívne 
ovplyvňovanie verejnej mienky má dopad s odloženým ale dlhodobým učinkom na mladú 
generáciu, profesionálov a hostiteľské komunity, ktoré potrebujú nadobudnúť aj viacero 
skuseností, aby sa vedeli objektívne postaviť k téme.  
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Metodológia 
 
V nasledujúcej časti je popísaná metodológia mapovania postojov relevantých aktérov voči 
utečencom/migrantom, ako aj voči migračnej politike na Slovensku. V ďalšej časti sú analyzované 
získané údaje, na základe ktorých sú vytvorené isté závery. 
Poznámky k metodike zaraďovania správ a k špecifickým okruhom tém: 
- Vyhľadávanie prebiehalo na základe zvolených kľúčových slov azyl, utečenec, imigrácia a ich 
variácií. 
- Ak sa napríklad príspevok objavil dvakrát počas dňa v tom istom rádiu (SITA sleduje 
poludňajšie a večerné hlavné správy v uvedených rádiách), je započítaný do monitoringu len raz. 
- V prípade televízií je potrebné pri prípadnom bližšom hodnotení príspevkov dať dôraz na to, či 
informácia bola odvysielaná v agentúrnych súhrnných čítaných správach, alebo či sa ňou autor 
zaoberal v osobitnom príspevku. 
- Ďalšou osobitnou kategóriou sú príspevky odvysielané v sledovaných publicistických 
reláciách, ktoré majú dlhšiu stopáž a vždy sa problematikou zaoberajú detailnejšie. 
- Medzi sledovanými príspevkami sú zaradené aj príspevky STV z regionálnych správ, 
ktoré sú vysielané v inom čase a na inom programe ako hlavné spravodajstvo. 
- Denník Plus jeden deň začal vychádzať až vo štvrtom kvartáli roka 2006 
- Rádio Twist sa v prvom kvartáli 2006 zmenilo na Rádio Viva 
- Niektoré príspevky zverejnené v denníkoch SME, Korzár a niektorých ďalších periodikách z 
vydavateľstva Petit Press sú zhodné, keďže si ich navzájom poskytujú, sú však započítané 
osobitne v každom médiu. 
- Do tabuľky s výsledkami boli zaradené len médiá, v ktorých bol zaznamenaný aspoň jeden 
publikovaný príspevok. 
 
Veľmi dôležitú úlohu pri hodnotení kvantitatívneho monitoringu zohráva fakt, že 
mnoho elektronických (najmä rádiá) aj printových médií preberá do svojho servisu 
informácie z tlačových agentúr. Celkový počet výsledných relevantných výstupov je tak do 
značnej miery ovplyvnený práve touto skutočnosťou, keďže jedna správa odvysielaná v agentúre 
sa môže následne objaviť v niekoľkých médiách (väčšinou v skrátenej podobe). Aj keď celkový 
vplyv tohto „agentúrneho efektu“ nebol pre účely tohto monitoringu presne vyčíslený, má na 
celkový počet výstupov významný vplyv. 
Ako špecifické médium je v tejto súvislosti potrebné spomenúť denník Šport, ktorý 
všetky medializované informácie na sledovanú tému prevzal výhradne z agentúrnych 
servisov.  
 
Špecifické metódy: 

- zhromaždenie a analýza všetkých mediálnych výstupov na tému utečencov,  
- kvantitatívny monitoring príspevkov v slovenských médiách na témy azyl 
- utečenci a imigračná politika v SR v období január 2006 až február 2007 
- anketa na www.sme.sk 
- vytipovanie a systematizovanie najčastejšie sa vyskytujúcich názorov, postojov 

a prístupov občanov Slovenskej republiky, 
- analýza mediálneho prístupu k téme žiadateľov o azyl na Slovensku, 
- webové fórum www.ludiaakomy.sk  

V nasledujúcej časti je popísaná metodológia zberu dát, ktoré sa vyskytli v slovenských médiách 
a ich analýza. 
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Celoštátne denníky: 
Hospodárske noviny 
Nový čas 
Plus jeden deň 
Pravda 
SME 
Šport 
24 hodín (archív) 
Celoštátne týždenníky a mesačníky: 
Trend, Profit, Formát (archív), Moment, Slovak Spectator, Roľnícke noviny, Vásárnáp, 
Domino Fórum, .týždeň, TV OKO, Eurotelevízia, Nový čas pre ženy, Život, Slovo 
Regionálne denníky a týždenníky: 
Gemerský denník, Košický korzár, Košický večer, Prešovsky denník, Spišský denník, 
Tatranský denník, Zemplínsky denník 
Bratislavský večerník, Bytčianske noviny, Hrádocke spravodajstvo, Kysucké noviny, Liptov, 
Naša Orava, Naše novosti, Nitrianske noviny, Noviny juhozápadu, Novohradské noviny, 
Nový Vpred Žurnál, Nový Život Turca, Obzor, Podtatranské noviny, Prieboj (Prievidza), 
Rajecké noviny, Revúcke listy, Smer Magazín (Banská Bystrica), Trenčianske noviny, 
Trnavské noviny TH extra, Týždenník pre Záhorie TH extra, Vrábeľské noviny, Žilinské 
noviny, Žilinský večerník 
Rozhlasové spravodajstvo a publicistika: 
Rádio Expres Infoexpres 12.00 
Rádio Expres Infoexpres 18.00 
Rádio Okey Správy 12.00 
Rádio Okey Správy 18.00 
Rádio Viva Veľké správy 12:00 
Rádio Viva Veľké správy 18:00 
Slovenský rozhlas Rádiožurnál 12.00 
Slovenský rozhlas Rádiožurnál 18.00 
Radio Regina - Ozveny dňa 17.30 
Radio Okey - Slovo do bitky 
Rádio Slovensko - Sobotné dialógy 
 
Televízne spravodajstvo a publicistika: 
STV Správy 19.30 
STV Správy a komentáre 21.30 
STV Regionálny denník 18.15 
TV Markíza Televízne noviny 19.00 
TA3 Hlavné správy 18.45 
TV JOJ Noviny 19.30 
STV O 5 minút 12 
STV Reportéri 
TV Markíza Na telo 
TV Markíza Smotánka 
TV Markíza Paľba 
TV Markíza Lampáreň 
TV Markíza SITO (archív) 
TA3 V politike 
TA3 Firmy pondelok 20.45 
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TA3 Analýzy a trendy utorok 20.45 
TA3 Čierny Peter utorok 20.45 
TA3 Peňaženka streda 20.45 
TA3 Labyrint štvrtok 20.45 
TA3 Téma dňa 19.55 
TV JOJ Črepiny 
TV JOJ De Facto 
TV JOJ Politika.sk 
TV JOJ Sedmička (archív) 
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Výskyt informácií o utečencoch a migračnej politike v médiách 
 
Tab. 1a Slovenské médiá 
 

 
 
 
Celkový počet relevantných medializovaných výstupov bol v období január 2006 až 
február 2007 zaznamenaný v počte 241. 
 
Najvyšší počet medializovaných príspevkov zo sledovaných médií mala tlačová agentúra SITA. 
To je spôsobené napríklad postupným medializovaním jednotlivých krokov v legislatívnom 
procese. O druhé miesto sa s počtom 20 príspevkov delia Slovenský rozhlas (vrátane príspevkov 
odvysielaných v Rádiu Regina) a denník SME. Tretie miesto kopíruje predošlú priečku, keď sa na 
ňom s 18 publikovanými príspevkami umiestnilo ďalšie verejnoprávne médium STV a denník zo 
spoločného vydavateľstva ako SME vychádzajúci na Východnom Slovensku – Korzár. Nasleduje 
bulvárny Nový čas so 14 príspevkami, ktoré však väčšinou patrili do kategórie o zadržaných 
utečencoch na hraniciach. Na piatom, šiestom a siedmom mieste v poradí podľa počtu 
medializovaných príspevkov sa umiestnili celoplošné denníky Pravda (13), Šport (12) a 
Hospodárske noviny (11). Ako bolo spomínané, denník Šport v plnej miere v krátkom 
spravodajstve preberal výhradne agentúrne správy (SITA a TASR). 
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Z pohľadu počtu publikovaných príspevkoch v jednotlivých obdobiach bolo najviac príspevkov 
(31) zaznamenaných vo februári 2007. Zhodne, po 22 príspevkov, bolo publikovaných v máji a 
júni roka 2006. 
 
 
Tab. 2 Zoznam všetkých aktérov, ktorí ľubovoľným spôsobom participujú na utečeneckej 
problematike na Slovensku 
 
por.č. menný zoznam 
1 Hraničná a cudzinecká polícia 
2 Ľudia proti rasizmu 
3 miestni obyvatelia, kde sú/majú byť sústredené tábory 

4 
miestni politici a činitelia, kde sú/majú byť sústredené 
tábory 

5 Migračný úrad MV SR 
6 Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 
7 Ministerstvo vnútra SR 
8 Ministerstvo zdravotníctva SR 
9 predstavitelia utečeneckých táborov 
10 Slovenská humanitná rada 
11 Spoločnosť ľudí dobrej vôle 
12 IOM 
13 UNHCR 
14 Firmy a podnikateľské zväzy 
15 Iné MVO 

 
 
Noví aktéri – k téme sa pozitívne vyjadrujú rôzne zamestnávateľské a profesijné zväzy a agentúry 
na podporu zamestnávania. 
 
Politické strany sa menej angažujú s formovaním verejnej mienky, čo pokladáme za ďalší pokrok 
v porovnaní s rokmi 2001-2005 keď sa téma používala na konto politických záujmov. Viac sa 
vyjadrujú a prezentujú objektívne názory špecialistov a odborníkov, ktorí prichádzajú do styku 
s cieľovou skupinou.  
 
IV.1. Zhodnotenie 
 
Súvis s poslednou spomínanou kategóriou, teda agentúrnymi správami, má aj ďalšia špecifická 
kategória, ktorou sú publikované informácie o migrantoch zadržaných políciou na slovenských 
hraniciach (či už pri imigrácii, alebo pri opúšťaní priestoru SR).Vzhľadom na to, že táto kategória 
je veľmi početná a články sa objavujú veľmi často, má významný vplyv na celkový počet 
relevantných mediálnych výstupov, aj keď zväčša ide len o strohé informácie o počte zadržaných 
a mieste akcie. V týchto článkoch sa objavujú aj informácie o následnom umiestnení zadržaných v 
utečeneckých táboroch, prípadne o ich žiadosti o udelenie azylu. Počet relevantných článkov 
veľmi mierne skresľuje aj preberanie článkov denníkom Korzár, prípadne ďalšími regionálnymi 
periodikami, ktoré patria do rovnakého vydavateľstva ako SME. 
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Samostatnou kategóriou sú články, ktorých tematikou bol vstup Slovenska do Schengenského 
priestoru. Väčšina z nich bola venovaná predovšetkým technickým požiadavkám na vstup SR do 
Schengenu a imigračná politika bola spomínaná len ako súčasť celého projektu. Len niekoľkokrát 
bola imigračná politika jednou z hlavných tém článkov v tejto kategórii, väčšinou sa spomínala v 
súvislosti so spôsobmi zabezpečenia hraníc pred nelegálnou imigráciou, ku ktorým sa vyjadrovali 
napríklad predstavitelia Úradu hraničnej a cudzineckej polície. Príspevky však boli do 
monitoringu zaradené. 
 
Ďalšou špecifickou kategóriou, v ktorej sa spomínali cudzinci s udeleným azylom, boli články na 
tému podpory v nezamestnanosti. Podľa novej legislatívy totiž nárok na špecifickú, vyššiu 
podporu v nezamestnanosti majú aj cudzinci s udeleným azylom. Vo väčšine týchto článkov nie je 
imigračná politika ani vnímanie cudzincov nijako zvlášť rozoberané a obsahujú len zmienku o 
možnosti vyššej podpory aj pre túto skupinu občanov, príspevky však boli do monitoringu 
zaradené. 
 
Pri vyhľadávaní relevantných článkov sa veľakrát objavili aj články pojednávajúce o 
celoeurópskej migračnej azylovej politike. Dominovali v nich najmä informácie o návrhoch a 
aktivitách európskeho komisára pre spravodlivosť, slobodu a bezpečnosť Franca Frattiniho, ktoré 
však neboli do kvantitatívneho monitoringu zaradené. V prevažnej väčšine prípadov boli tieto 
príspevky zverejňované v médiách v sekcii zahraničných správ (zahraničných servisoch). Aj 
napriek tomu, že je Slovensko členom EÚ a navrhované zmeny sa ho teda týkajú, z pohľadu 
bežného občana celoeurópska politika a napríklad návrhy celoeurópskych opatrení nie sú vnímané 
ako návrhy s priamym alebo bezprostredným dopadom na jeho život (až na výnimky týkajúce sa 
„peňaženiek „ občanov – teda napr. zvýšenie daní, prílev eurofondov a podobne). Články týkajúce 
sa celoeurópskej imigračnej a azylovej politiky sa preto v monitoringu sporadicky objavujú len v 
prípade, že v nich bola priamo spomenutá nejaká úloha alebo účasť Slovenska, prípadne niektorý 
zo slovenských politických predstaviteľov, ktorý sa do týchto aktivít zapojil alebo sa rokovaní o 
tejto tematike zúčastnil. Práve tento fakt celkový výsledok monitoringu mierne skresľuje, keďže v 
niektorých článkoch spomenutí slovenskí predstavitelia neboli, preto sa v monitoringu články 
neobjavili, napriek tomu že sa explicitne týkali azylovej a imigračnej politiky, avšak na 
celoeurópskej úrovni. Medzi takéto nezaradené príspevky patria napríklad aj správy o počte 
žiadostí o azyl v celoeurópskom meradle, kde SR nebola špecificky spomínaná, preto príspevky 
neboli do monitoringu zaradené. Podobne tomu bolo s príspevkami, kde sa v celoplošnom 
kontexte spomínal vysoký komisár OSN pre utečencov Antonio Guterres.  
 
Ďalšou kategóriou článkov, ktorá sa objavila pri predbežnom vyhľadávaní relevantných 
príspevkov, boli informácie o žiadostiach slovenských občanov o azyl v zahraničí. Tieto 
informácie neboli do monitoringu zaradené, keďže sa týkali azylovej politiky iných štátov. 
(Zväčša išlo o Belgicko, kde o azyl žiadali slovenskí alebo napr. maďarskí Rómovia, pozn.autora): 
Za zmienku stojí, že časť príspevkov sa špecificky venovala imigrantom z Číny, čo bolo viackrát 
spracované ako osobitná téma. Ako osobitnú a pomerne často medializovanú kategóriu možno 
spomenúť príspevky o zriadení azylového domu v Humennom a dianí v útvaroch Policajného 
zaistenia pre cudzincov v Sečovciach a Medveďove. 
 
V porovnaní so zmapovanými verejnými názormi z rokov 2003 až 2005 sledujeme veľkú zmenu v 
nasledujúcich oblastiach: 
 
Spoločnosť začína vnímať utečencov a azylantov ako minoritnú súčasť spoločnosti, ktorá si so 
sebou prináša svoj špecifický osud. Spoločnosť robí rozdiel medzi jednotlivými skupinami 
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migrantov. Definuje sa jasne aká je záťaž štátu na túto problematiku a prečo je dôležité zaoberať 
sa  utečeneckou agendou. 
 
Osud utečencov už Slovákom nie je ľahostajný a veľmi často spoločnosť hľadá za ilegálnou 
migráciou aj priestupky prevadzačov alebo porušenia ľudských práv. Mohli by sme povedať, že 
celkový trend spoločnosti je smerom k pochopeniu osudu žiadateľov o azyl a migrantov, ktorí sa 
stali obeťami ilegalného obchodu. 
 
Nová tendecia reflektuje agendy azylovej politiky – veľmi často sú kontroly hraníc a 
bezpečnostných systémov spajané s témou ilegalných migrantov, ktorí v prípadoch žiadateľov o 
azyl prakticky neriešia problémy.  
 
Občania Slovenska ich už vnímajú ako majoritnú skupinu spoločnosti. Občania už rozpoznavajú aj 
jednotlivé fázy socializačných procesov, ktorými prechádzajú azylanti.  
 
Hostiteľské spoločnosti, kde sú umiestnené zariadenia, vnímajú vo viacerých prípadoch slušné 
správanie utečencov a žiadateľov. 
 
Tendencia vnímať Slovensko ako tranzitnú krajinou. 
 
Spájať utečeneckú problematiku so zníženým počtom obyvateľstva a otázkou hlavných 
dodávateľov pracovnej sily. 
 
Skúsenosti – veľakrát si občania overujú, že príliš narýchlo odsúdili utečencov a po roku 
spolužitia sa presvedčili o svojej neprimeranej reakcii – prípad v Hornom Orechovom. 
 
Xenofóbia je strach z nepoznaného, ale nie je to povahová črta. 
 
V roku 2020 by Slováci chceli žiť v Európe, ktorá k imigrantom pristupuje ako k vlastným 
občanom. 
 
Slováci sa v celej Európskej únii najviac obávajú imigrantov a väčšina si myslí, že nie sú žiadnym 
prínosom. O pozitívnom prínose cudzincov pre spoločnosť je presvedčených 12 percent Slovákov. 
Cieloeurópský priemer predstavuje 40 percent, Švédi 79 percent. 
 
 
IV.2. STRUČNÝ PREHĽAD VYBRANÝCH TÉM A ČLÁNKOV V 
JEDNOTLIVÝCH MESIACOCH: 
Január 06 
- Celková medializácia v januári 2006 predstavovala 14 relevantných príspevkov. 
- V tomto období sa objavila prvá zo štatistík, podľa ktorej o azyl na Slovensku požiadalo v prvej 
polovici uplynulého roku 1 372 ľudí (Pravda, 12.1.), táto však nebola širšie medializovaná. 
- Zaujímavým príspevkom bol článok v denníku Korzár (16.1.) o problémoch s vracaním 
utečencov zo SR do materských krajín. V článku sú spomínané Útvary policajného zaistenia pre 
cudzincov v Sečovciach a na Západnom Slovensku v Medveďove a citovaní sú predstavitelia 
Úradu hraničnej a cudzineckej polície (ÚHaCP) v Bratislave a Spoločnosti ľudí dobrej vôle. 
- Za zmienku stojí informácia z rokovania vlády (SRo, 25.1.), podľa ktorej kabinet určil 
ministerstvo vnútra za zodpovedný orgán európskeho fondu pre utečencov. Z tohto fondu sa dajú 
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financovať náklady, ktoré sú spojené s azylovými procedúrami, s asimiláciou úspešných 
žiadateľov o azyl a ich integráciou do spoločnosti. 
- Osobitým materiálom bola reportáž v správach STV (28.1.) z Detského domova pre utečencov 
pri Trenčíne. 
- Dva príspevky sa venovali špeciálnej podpore v nezamestnanosti, na ktorú majú nárok aj 
cudzinci s udeleným azylom. 
Február 06 
- Celková medializácia vo februári 2006 predstavovala 10 relevantných príspevkov. 
- Veľká časť zverejnených príspevkov boli zverejnené štatistiky o udelenom počte azylov, ako 
aj štátnych občianstiev v uplynulom roku 2005. 
- STV (10.2.) sa venovala príprave novely azylového zákona. Oslovení boli predstavitelia 
Migračného úradu MV SR a Zastupiteľského úradu UNHCR. 
Marec 06 
- Celková medializácia v marci 2006 predstavovala 14 relevantných príspevkov. 
- Absolútne najzaujímavejšou a široko medializovanou témou bola informácia o to, že 
Slovensko údajne mučí uchádzačov o azyl. 
- Za zmenku stojí aj správa o projekte tlmočenia v oblasti azylovej procedúry (SITA, 7.3.). 
Apríl 06 
- Celková medializácia v apríli 2006 predstavovala 17 relevantných príspevkov. 
- Široko medializovanou témou, ktorá v spravodajstve prevažovala, bola hladovka v Útvare 
policajného zaistenia pre cudzincov v Medveďove. 
Máj 06 
- Celková medializácia v máji 2006 predstavovala 22 relevantných príspevkov. 
- Medzi zaujímavé informácie patril príspevok o otvorení Migračného informačného centra 
v Bratislave (SRo, 2.5.). 
- Medzi širšie medializované témy patrila aj novela zákona o azyle, na základe ktorej 
cudzinci, ktorí nezískajú na Slovensku azyl, môžu získať tzv. doplnkovú ochranu a ďalej to 
bola rekonštrukcia záchytného tábora v Humennom. 
Jún 06 
- Celková medializácia v júni 2006 predstavovala 22 relevantných príspevkov. 
- Širokej medializácie sa dostalo otvoreniu záchytného tábora v Humennom. 
- Priestor v médiách dostal aj Svetový deň utečencov, pričom súčasťou článkov boli aj štatistiky 
týkajúce sa počtu žiadostí o azyl a udelených azylov v SR 
- O projekte Migračného úradu Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, ktorého cieľom je 
zlepšiť starostlivosť o žiadateľov o azyl, informovala agentúra SITA (29.6.). 
Júl 06 
- Celková medializácia v júli 2006 predstavovala 6 relevantných príspevkov. 
- Okrem policajných správ o zadržaných utečencoch periodikum Slovenka krátko 
informovalo o spoločnom projekte Slovenskej humanitnej rady a Spoločnosti ľudí dobrej vôle 
na pomoc azylantom. 
August 06 
- Celková medializácia v auguste 2006 predstavovala 18 relevantných príspevkov. 
- Prevažná väčšina všetkých medializovaných príspevkov sa venovala bitke utečencov v 
azylovom tábore vo Vlachoch pri Liptovskom Mikuláši. 
- Denník SME (v rovnakom článku aj denník Korzár) sa venuje plánom vlády v oblasti 
menšín, kde je zároveň hodnotená aj imigračná politika. 
September 06 
- Celková medializácia v septembri 2006 predstavovala 16 relevantných príspevkov. 
- Širokú medializáciu zaznamenal požiar v utečeneckom tábore v Brezovej pod Bradlom. 
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- Spravodajstvo obsahovalo informácie o schválenej novele zákona o azyle. 
Október 06 
- Celková medializácia v októbri 2006 predstavovala 14 relevantných príspevkov. 
- Začiatkom mesiaca médiá zaplnili úvahy slovenských poslancov a europoslancov o tom, že 
by východnú hranicu Slovenska strážili európske policajné jednotky. 
- V krátkych zmienkach sa do médií dostala aj informácia z parlamentu o tom, že novela zákona 
o azyle prešla do druhého čítania. 
- Tri rôzne médiá sa venovali tematike hľadania práce, pričom boli spomínaní aj uchádzači z 
radov občanov, ktorí dostali azyl. 
November 06 
- Celková medializácia v novembri 2006 predstavovala 19 relevantných príspevkov. 
- Jednoznačne najobsiahlejší príspevok zo slovenských médií na sledovanú tému priniesol v 
novembri týždenník Týždeň, ktorý sa problematike prisťahovaleckého života venoval v špeciálnej 
téme. 
- TV Joj v citovo zafarbenom príspevku napadla R. Fica a jeho politiku v oblasti sprísnenia 
prisťahovaleckej politiky, pretože istému Pakistančanovi hrozila deportácia späť domov a tam 
smrť. 
- Denník SME sa niekoľkokrát venoval podpore v nezamestnanosti, kde sa sponínalo aj 
zvýhodnenie občanov s udeleným azylom. 
- Široko sa téme azylovej politiky a postojom občanov k utečencom, ako aj ich životom v táboroch 
a ďalším plánom venoval príspevok v relácii Paľba (TV Markíza, 27.11.) 
December 06 
- Celková medializácia v decembri 2006 predstavovala 19 relevantných príspevkov. 
- Médiá sa venovali rozhodnutiu parlamentu, ktorý schválil novelu azylového zákona. 
- Ďalšou pertraktovanou témou bolo otvorenie utečeneckého centra v Humennom. 
- Zaujímavý článok, podľa ktorého by si podnikatelia želali riešiť nedostatok pracovníkov aj 
rozumnejšou imigračnou politikou, priniesol denník SME (5.12.) 
- Prieskumu Eurobarometer, podľa ktorého je o pozitívnom prínose cudzincov pre spoločnosť 
je presvedčených len 12 percent Slovákov, sa venovali SITA (18.12.) a v obsiahlom príspevku v 
relácii Správy a komentáre aj STV (19.12.). 
Január 07 
- Celková medializácia v januári 2007 predstavovala 21 relevantných príspevkov. 
- Širší priestor imigračnej politike venovalo periodikum Slovo (3.1.) 
- Zaujímavá bola informácia o výsledkoch projektu Migračného úradu Ministerstva vnútra SR s 
Imigračnou a naturalizačnou službou Holandského kráľovstva, keď SITA (13.1.) informovala, že 
v roku využili možnosť tlmočenia prostredníctvom videokonferenčného zariadenia siedmi 
žiadatelia o azyl v SR. 
- Stretnutiu pracovníkov Migračného úradu Ministerstva vnútra, členov Spoločnosti ľudí 
dobrej vôle, Slovenskej humanitnej rady a Asociácie vzdelávania v Bešeňovej, ktorí sa 
vzdelávali o problematike utečencov, sa venovala STV v regionálnych správach (17.1.). 
- Široký priestor v médiách patril aj štatistikám o počte udelených azylov a štátnych 
občianstiev v SR za rok 2006. 
- Ministerstvo vnútra navrhlo novelu zákona o štátnom občianstve SR (SITA, 28.1.). Podľa 
tejto novely záujemca o štátne občianstvo bude môcť oň požiadať až po ôsmich rokoch 
trvalého pobytu, čím sa sprísnia pre cudzincov, ktorí už majú na našom území trvalý pobyt. 
- Ministerstvo vnútra SR schválilo na tento rok štyri žiadosti o grant, ktorý sa priebežne 
spolufinancuje z Európskeho fondu pre utečencov (SITA, 30.1.) 
Február 07 
- Celková medializácia vo februári 2007 predstavovala 31 relevantných príspevkov. 
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- V Starej Lesnej sa konala trojdňová medzinárodná konferencia Spoločnosti ľudí dobrej vôle, 
zameraná na inovatívne prístupy integrácie utečencov. Uskutočnila sa v rámci ukončenia 
dlhodobého nadnárodného projektu Európskeho sociálneho fondu s názvom Pozitívne 
ovplyvňovanie verejnej mienky majoritnej spoločnosti v záujme uľahčenia integrácie 
azylantov a migrantov do spoločnosti (Okruhy SRo: Rádio Slovensko+Rádio Regina, 5.2.; 6.2.)+ 
STV Regionálne správy (7.2.) 
- O projektoch na pomoc utečencom písal Korzár (8.2.) 
- Korzár (26.2.)sa venoval aj nedokončenému zariadeniu pre maloletých utečencov, ktoré má byť 
v obci Čeľovce. 
 
 
V. Výsledky ankety na www.sme.sk 
 
Výsledky z ankety na webovej stránke www.sme.sk   
16.4.2007 -  Čo si myslíte o utečencoch na Slovensku? 
 Potrebujú našu pomoc, ale môžu byť aj prínosom pre našu kultúru. 

23% 
 
Nevadia mi, ak sa prispôsobia našim zvykom a normám. 

63% 
 
Sú hrozbou a mali by byť izolovaní. 

15% 
 
30.4.2007  

Čo si myslíte o utečencoch na Slovensku? 

  Potrebujú našu pomoc, ale môžu byť aj prínosom pre našu kultúru. 
22% 

 
Nevadia mi, ak sa prispôsobia našim zvykom a normám. 

58% 
 
Sú hrozbou a mali by byť izolovaní. 

20% 
 
9 703 účastníkov 
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9703

Potrebujú našu pomoc, ale
môžu byť aj prínosom pre našu
kultúru 22%

Nevadia mi, ak sa prispôsobia
našim zvykom a normám 58%

Sú hrozbou a mali by byť
izolovaní 20%

 
Počet respondentov, ktorí zaujali postoj k tej téme 9703. 
58% nich je ochotných tolerovať migrantov v prípade, že sa oni prispôsobia slovenskej kultúre, 
20% vyjadruje veľmi negatívny postoj a podľa nich sú utečenci hrozbou pre štát a treba ich 
izolovať, 
22% si myslí, že utečenci potrebujú pomoc a okrem toho môžu mať aj pozítivný vplyv na 
slovenskú kultúru.  
Graf 1 Názory respondentov z ankety na www.sme.sk 
Zdroj: anketa na www.sme.sk; graf autori  
 
Počiatočný prieskum verejnej mienky na sme.sk z roku 2005 
Počet respondentov, ktorí zaujali postoj k tej téme, bol 2248. 
49% nich je ochotných tolerovať migrantov v prípade, že sa oni prispôsobia slovenskej kultúre, 
23% vyjadruje veľmi negatívny postoj a podľa nich sú utečenci hrozbou pre štát a treba ich 
izolovať, 
28% si myslí, že utečenci potrebujú pomoc a okrem toho môžu mať aj pozítivný vplyv na 
slovenskú kultúru.  
Graf 1 Názory respondentov z ankety na www.sme.sk 
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49%

23%

28%

0%
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percento

1

názor

som ochotný ich tolerovať, ak sa prispôsobia slovenskej kultúre

sú hrozbou pre štát a treba ich izolovať

potrebujú pomoc a okrem toho môžu mať aj pozítivný vplyv na Slovenskú kultúru.
 

Zdroj: anketa na www.sme.sk; graf autori  
 
Zvýšený záujem verejnosti o postavenie a prítomnosť utečencov či azylantov na Slovensku sme 
registrovali prostredníctvom verejného prieskumu formou ankety na www.sme.sk. Anketa bola 
spustená v apríli 2007 a trvala asi 20 dní.  Vyše 58 % respondentov sa vyjadrilo pozitívne voči 
utečencom, či migrantom na Slovensku, akceptujú spoločenskú rozmanitosť, ale myslia si, 
že každý by sa mal prispôsobiť slovenským zvykov a normám.  Hoci negatívny postoj voči 
utečencom/migrantom vyjadril cca. každý piaty/a účastník/čka ankety, je dôležite uviesť, že 
občania už vnímajú a registrujú prítomnosť cudzincov na Slovensku a vedia vyjadriť svoj 
kritický názor. Uvedomujeme si, že najdôležitejším momentom ankety a web fóra na 
www.ludiaakomy.sk je celkové zvyšovanie citlivosti verejnosti smerom k ľudským právam 
a osudom utečencov. 
 
VI. Iné zdroje zmapovania verejnej mienky 
 
Diskusné fórum  
Marian (2006-02-24 17:01) 
Julo, čakal som obsažnejšiu odpoveď. Veď ak sa nebudeme venovať deckám, komuže sa už 
budeme venovať. Podľa mňa je tu šanca niečo im vysvetliť, trošku ich poinformovať. Veď 
vystupujete ako nezávislý informačný zdroj. V mnohých prípadoch určite tvrdíte niečo iné, ako 
počujú doma.  
Julo (2006-02-24 17:02) 
Re: Marian,to by bolo na dlhú debatu, tie reakcie sú skutočne rôzne, veľké rozdiely podľa veku ale 
aj regiónu ale napr. aj podľa zamerania školy, ja osobne mám najlepšie skúsenosti s maturitnými 
triadami hlavne na gymnáziách. Ale oceňujem aj negatívne reakcie lebo znamenajú možnosť 
diskusie, argumentácie a signalizujú aspoň základný záujem o problematiku. Faktom je že sú 
obrovské rozdiely medzi jednotlivými skupinami detí a mládeže už čo sa týka všeobecných 
znalostí /asi výsledok absencie čítania/ niekedy im robia problémy základné znalosti zo zemepisu. 
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Reakcie žiakov a študentov v diskusiách na túto problematiku je to skutočne veĺmi široká téma 
možno by to stálo aj za určité zhrnutie ktoré by asi malo dosť veľkú vypovedaciu hodnotu o 
spôsobe myslenia a životných hodnotách mladých ľudí /ja osobne som bol mnohokrát príjemne 
prekvapený, niekoľko krát dosť sklamaný, špeciálne som si myslel že najmä cirkevné školy vedú 
viac mladých ľudí k preferovaniu duchovných a morálnych hodnôt/. Asi najlepšie by to však 
vystihla odpoveď na tvoju poslednú vetu - tá mládež je aasi taká ako spoločnosť takže každý je už 
z domu formovaný iným spôsobom, má iné informácie a iný sposob myslenia, iné hodnoty takže 
aj dopad našich informácií je rôzny ale môže vždy pôsobiť pozitívne pokiaľ je ochota tieto 
informácie vôbec príjmať. na druhej strane sa snažím vnímať a rešpektovať aj ich názory /aj tie 
negaítvne/ a diskutovať o nich. Nedostaok diskusie na podobné témy je asi najväčším mínusom 
našich škôl.  
 
Milan (2006-02-24 17:10:04) 
Pravdou je, že často sme vôbec prví, kto im - "mládežnikom" o tejto témo čo to vôbec povie. Už 
som sa stretol aj s tým, že samotná učiteľka ostala na prednáška nie ako dozor, ale sedela v lavici a 
robila si poznámky. Pravdu máš, Marian, že treba chodiť s touto témou do škôl. Väčšinou sú to 
prednášky - besedy naozaj živé. Sem-tam sú prípady, podľa toho koľko toho decká v daný deň už 
"stihli", že jednoducho nevládzu. Ale to je skôr výnimka. A aj tu platí, že nie je ani tak dôležité, 
ako sa kto prejaví na prednáške, ale čo si z nej odnesie.  
Maria (2006-02-27 15:09:53) 
Chcela by som vediet co najviac zaujima studakov, na co reguju pozitivne a na co negativne. 
 
Milan (2006-02-28 09:57) 
Nepovedal by som, že reagujú pozitívne, alebo negatívne. Jednoducho tí, čo premýšľajú, majú 
otázky. A niekedy i náročné na zodpovedanie (bespečnostná situiácia, zdravotné opatrenia, život v 
táboroch a pod.). Ak je niečo, čo zvlášť zaujme poslucháčov, aspoň čo ja môžem posúdiť, tak to je 
asi rozprávanie o odlišných zvykoch, tradíciach ľudí z iných kultúr, alebo o aktivitách pre 
žiadateľov v táboroch, príp. osbné príbehy, zážitky z táborov (so zachovaním anonymity 
samozrejme). Sú to emotívne veľmi silné argumenty, ktoré, zdá sa, fungujú.  
 
Vlado (2006-02-28 17:36:11) 
Presiel som vasu stranku ako aj toto forum diskusie a musim povedat, ze mate asi odvahu, ked pri 
dnesnej situacii - teda ekonomickej - robite kampan o utecencoch. Mne sa zda, ze tej biedy aj bez 
utecencov mame na Slovensku dost. vam nie ? ... ale drzim vam inac palce, je pravda ze s 
takymito informaciami som sa este nestretol a preto ma prekvapilo ze mame dokonca nejaky 
integracny plan a dokonca presiel aj schvalovanim. 
 
Milan (2006-02-28 18:47) 
Presne o tom to je, Vlado. Na Slovensku je už dosť biedy (i keď je to veľmi relatívne). No a nám 
ide o to, aby utečenci, ktorí tu ostanú žiť, nerozširovali populáciu chudobných. Aby neboli 
ostrakizovaní, pauperizovaní alebo nútení žiť v getách. Či sa ti to páči, alebo nie, utečenci tu sú a 
stále ďalší prichádzajú. A nie je to preto, že my to tak cheme. Ak máš prostriedky a vplyv ako 
zastaviť exodus miliónov ľudí určite ho využi. My sme realisti. To čo môžme a o čo sa snažíme, je 
podať verejnosti (možno ľuďom ako ty) aspoň nejaké informácie o utečencoch. Ubezpečujem ťa, 
že nehovoríme len v ružovom. Veríme v to, že informovaní ľudia budú skôr ochotní prijať 
utečencov za susedov, kolegov v práci, alebo spolužiakov. Ak tým pomôžeme aspoň trocha 
pokojnému spolužitiu ľudí rôzneho pôvodu v tejto krajine, snáď to má zmysel.  
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Tatiana (2006-02-28 23:05) 
Dobrý deň, Peter a Milan, chcem Vám len oznámiť, že sme včera umiestnili odkaz na túto stránku 
na stránke nášho OZ - www.respublica.host.sk, zároveň prajeme veľa úspechov vo Vašej práci. 
 
Iveta: (2006-02-28 23:33:27) 
Tatiana dakujeme, že nám pomáhate pri cieľoch tohto projektu - informacia sa má dostať medzi 
ľudí. Všetko dobré do Giraltoviec. 
 
Sláva (2006-03-02 14:40) 
Ak sa naši ľudia boja utečencov, môžno nevedia koľkým bol udelený nakoniec azyl.Za rok 2005 
to bolo 25 ľudí na celom Slovensku.To mám z knižky Ľudia ako my - migrácia a azyl v 
podmienkach Slovenskej republiky.Z toho 7 Srbov, 12 Ukrajincov, 2 Kubánci, 2 Afgánci, 1 Iračan 
a 1 žiadateľ bol z bývalého ZAIRu. To je v Afrike.Ostatní čo k nám prídu, aj odídu. Alebo ďalej, 
alebo sa vrátia. Úprimne povedané, až taký záujem o Slovensko nie je. 
 
Mariana (2006-03-02 18:09) 
Mariana Zdravím všetkých fórakov :) Vašu stránku som objavila až dnes a musím povedať - 
skvelé! Teší ma, že aj na Slovensku sa našlo zopár aktívnych ľudí, ktorých téma-utečenci 
neodradila, práve naopak. Myslím si, že ste to chytili za správny začiatok : ) Fakt, že voči 
utečencom prevláda skôr negatívny postoj, to vieme. Pritom majoritná časť s nimi negatívne 
skúsenosti nemá alebo nemala. Pravdepodobne tento postoj spočíva v strachu z nepoznaného, 
možno z „inakosti“ kultúr a pod. To sa dá prekonať jedine cestou poznania, teda cestou 
informovania. Je to prvý a základný krok k prekonaniu istých zaužívaných bariér a mylných 
názorov. p. Vlado oceňuje Vašu odvahu. Ja oceňujem Vašu chuť a iniciatívu v tejto oblasti!!! 
Zopár Vašich info stretnutí by bolo vhodné zorganizovať aj pre pracovníkov, úzko 
spolupracujúcich so samotnými utečencami. Linka mesiaca – Refugee council is great. Vďaka : )  
 
Peter (2006-03-03 15:35) 
Ahoj Mariana, ďakujeme za podporu, slová chvály padnú vždy dobre ;). Súčasťou projektu je aj 
vzdelávanie pracovníkov s migrantmi a azylantmi, takže príde aj na nich! 
MAX (2006-03-04 15:34:24) 
Každopádne utečenci sú tu.Ak si niekto myslí, že zavrie oči a problém sa stratí, tak ... myslí zle. 
Táto problematika je zatial v SR tabuizovaná a informácii je sakramentsky málo. Nehovorím, že 
sa celý trasiem na túto tému, ale pre všeobecný prehľad si rád dám takéto informácie. Bohužiaľ 
táto téma je pre novinárov málo lákava. Z TV-spravodajstva sa tak akurát na túto tému hovorí ak 
sa chytia prevádzači, alebo niekedy okolo leta keď je nejaký ten medzinárodný deń k tejto 
problematike. Veru málo informácii je medzi ľudom. 
 
Michal (2006-03-05 20:54) 
Dobrý večer prajem všetkým forákom aj lektorom je mi lúto, že som sa nemohol skorej zapojiť do 
diskusií, myslím si, že táto stránka je veľmi užitočná, nakoľko poskytuje dôležité informácie o 
celej migračnej problematike na území SR,ľudia si tu môžu vymienať svoje názory,a lektori môžu 
tiež podávať dalej svoje nazbierané pozitívne aj negatívne skúsenosti zo života migrantov,a najmä 
z prednášok! Je pravdou, že o migračnej problematike ľudia nemajú až taký prehľad, preto sa 
snažíme na tých prednáškach upútať pozornosť detí, ja osobne sa snažím komunikovať s detmi o 
živote utečencov tzv hravou formou, aby lepšie pochopili a aby ich to zaujalo. 
 
Mariana (2006-03-06 16:39) 
Ahoj Michal, Z tvojho príspevku vyplynulo, že si jedným z lektorov. Zaujalo ma tvoje slovné 
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spojenie „hravá forma“ sprostredkovania informácii deťom. Môžeš o tom trošku viac : ) Rada by 
som vedela, čo je náplňou lektora a akú vekovú kategóriu si mal na mysli (deti).  
 
Michal (2006-03-06 22:27) 
Ahoj Mariana. Ja som mal na mysli nie doslova hravú formu, ale presnejšie to, že žiakov 
základných skôl až tak nezaujíma právo a legislatíva, ale každodenné príbehy zo života migrantov, 
ako sa dostanú na územie SR, pred čím vlastne utekajú, aké sú ich možnosti v rozbehnutej 
azylovej procedúre, a čo je to azylová procedúra (to všetko treba žiakom dôkladne vysvetliť)! 
Žiakov často zaujíma aj život migrantov v azylových zariadeniach.Treba tieto informácie 
poskytnúť tak, aby čo najlepšie pochopili.Samozrejme právne a legislatívne veci sú 
nerozdeliteľnou súčasťou mojich prednášok, ale aby som vedel zaujať pozornosť žiakov, snažím 
sa tie prednášky spestriť príbehmi o ich kultúre, a živote, atd.. A teraz by som reagoval na tvoju 
dalšiu otázku, prednášam na stredných a na základných školách (v triedách 8-9) v BB regione.  
 
Mariana (2006-03-07 20:03) 
vďaka Michal 
 
Maria (2006-03-12 11:43:21) 
Môžem niekde na tejto stranke nájsť, čo všetko obsahujú Vaše diskusné stretnutia, teda či je 
niekde zverejnená akási osnova ? Ďakujem. 
 
Peter (2006-03-13 09:35) 
Mariana, odpovedal som Ti mailom. 
 
Renáta (2006-03-15 16:32:27) 
Podľa mňa by sa na školách mali viackrát do roka konať zbierky pre tielo deti ktoré to veľmi 
potrebujú 
 
Lucia (2006-03-17 09:22:06) 
U nás na Pedagogickej a sociálnej akadémii v Leviciach bol prednášať Peter Brnula a čo sme sa 
medzi sebou študenti rozprávali, ohlasi boli úžastné. Jednak na Peťa, jednak na tému prednášky. 
Myslím, že prednášky tohto typu sú užitočné - a nie len pre žiakov stredných škôl a dospelých, ale 
aj pre deti na základných školách. 
 
Agnes (2006-03-25 22:37:46) 
Som z Lucenca. Poznala som jednu rodinu ktora tam zila. mali 5 deti. Viem ze nemali peniaze na 
zaplatenie bytu. Ja som mala pocit ze to bolo vsetkym jedno. Sama som volala na nadaciu ktora sa 
tu u nas o tieto veci stara, nejaka rada utecencov to bola. Ale pomoct im velmi nepomohla a ani so 
mnou nehovorili najslusnejsie, tak ako som tu citala naco ich tu berieme tych utecencov ked tej 
biedy mame sami dost ? 
 
Iveta: (2006-03-26 19:02) 
Agnes, dakujeme za tvoj postreh.Problem, o ktorom pises poznam,a nemozem suhlasit s tvojim 
konstatovanim. Rodina o ktorej pises mala dlhodobo problemy. Pravnici nasej organizacie 
(Spolocnost ludi dobrej vole Kosice) poskytovali pravne poradenstvo aj pravnu pomoc. Pracu ako 
aj komunikaciu uvedenej mimovladnej organizacie hodnotit nechcem a ani nebudem. Tento pripad 
je prikladom, ze aj pre azylantov platia tie iste prava, ale aj povinnosti ako pre obcanov nasej 
republiky. Z nasej organizácie bola niekolkokrat poskytnuta jak materialna, tak financna podpora, 
ktora bola smerovana najma na deti tejto rodiny. Zo socialneho odboru prislusneho uzemneho 
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uradu bola dana socialna davka ako ktorej kolvek slovenkej rodine v nudzi. Mimovladne 
organizacie sa snazia pomahat pri integracii azylantov, ale aby bolo toto usilie uspesne musi v 
prvom rade chciet ten, kto sa integrovat ma.  
 
Veronika (2006-04-04 10:19:45) 
konecne som sa dozvedela nieco viac na tuto temu...drzim palce!!!a dufam ze sa pristup ludi aspon 
trocha zmeni...  
 
Marcel: (2006-04-08 23:55) 
Nie som vobec nadseny, ze aj k na prichadzaju utecenci. Mam rodinu a samozrejme sa bojim 
chorob, a vsetkeho co vidime v televizii.Na druhej strane som rad, ze som nasiel tuto stranku. 
Dozvedel som sa informacie, ktore pre nase zbulvarnene media nie su zaujimave, preto ze titulky 
nezabezpecia sledovanost a kupu tolkych vytlackov ako ked tam su informacie o nejkej "celebrite" 
z reality sou. Skoda, preto ze toto je realita dnesnej Europy a preto chapem, preco vas projekt bol 
aj podporeny. Informujte, diskutujte ! Aj na Slovensku su ludia ktori chcu informacie tohto druhu. 
 
Ján: (2006-05-01 12:56) 
Prešiel som si vasu stranku. Dcera asi pred dvoma tzydnami prisla zo skoly a zacala nam vsetkym 
vysvetlovat co su to utecenci, azylanti. pochadzame z Humenneho, kde tato problematika je velmi 
diskutovana posledne dva roky. Vase presdnasky sluzia minimalne na to, aby si mladez rozsirila 
svoje vedomozti. musim priznat, ze debata na tuto temu v nasej rodine ukazala odlisne nazory. 
Kym mi z detmi sme tuto problematku prijali ako fakt s ktorym sa budeme stretavat casto, ci uz u 
nas v Humennom a aj na Slovensku vobec, nasi stari rodicia to uz takto neprijmajú. mozno by ste 
mali oslovit aj starsiu generaciu. Jan y Humenneho.  
 
Milan (2006-05-06 18:28) 
Dakujeme za reakciu a zaujimavy podnet. Uprimne povedane, niekedy mame tendenciu smerovat 
vsetky nase aktivity smerom k mladezi a tak trocha alibisticky si zjednodusovat veci tvrdenim, ze 
"tych starsich" uz nepreonacime. Na druhej strane pre dospelych sa organizuje ovela tazsie, ale to 
zase zavana alibizmom. Skusime. Este raz vdaka! 
 
Slava (2006-05-18 11:00) 
Na západnom Slovensku, kde robí prednášky Slovenská humanitná rada je vyše 140 klubov 
dôchodcov. Každý z nich dostal od nás ponuku na prednášku.Hadajte aký bol záujem. Môžete 3x. 
1. žiadny, 2. žiadny, 3. žiadny. Toľko k prednáškam pre tretiu generáciu. Neznamená to, že sa 
vzdávame, skúsime to inak. Kto má dobrú radu, nech ju povie. 
 
Tatiana (2006-05-22 12:49) 
Slava, skúšali ste ponuky na prednášky dávať aj osobne? Myslím, že listom, či mailom je to málo 
efektívne.Tiež sa posielali ponuky aj na školy a niektoré (alebo máloktoré) hneď reagovali. Zo 
škôl v mojom okolí nereagovala ani jedna. Po osobnej návšteve jednej z nich už práve v týchto 
dňoch prebieha 6 dvojhodinových prednášok pre všetky ročníky osemročného gymnázia. Preto si 
myslím, že je lepšie školu či klub dôchodcov navštíviť osobne.Prajem veľa úspechov. 
 
gabika (2006-05-23 00:24) 
ahojte, paci sa mi myslienka vasho projektu, kedze sa o problem migracie, ci skor imigracnej 
politiky EU zaujimam uz dlhsie, chcela by som sa opytat, ci by sa dalo nejako zapojit do pomoci s 
vasim projektom. V sucastnosti sice zijem v Spanielsku (kde sa o imigracii dost diskutuje, hlavne 
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v suvislosti s masivnym prichodom ilegalnych imigrantov na pobrezia Kanarskych ostrovov ci 
kontinentalneho Spanielska), ale myslim ze to nebude problem. ahojte  
dzanesska (2006-07-29 18:14:46) 
 
ahojte :)...som studentkou a mala som tu cest zucastnit sa na prednaske o projekte LUDIA AKO 
MY...v prvom rade sa chcem podakovat vsetkym Vam, ktori ste sa s chutou do toho pustili a 
prejavit Vam obrovsky obdiv, ziskali ste si moje sympatie, uz len preto, ze socialna praca sama o 
sebe je narocna a to nehovoriac o socialnej praci s utecencami...Ocenujem taktiez sposob a vobec 
napad a odvahu informovat siroku verejnost o tejto problematike...Prajem Vam vela stastia..A 
pozdravujem Peta Brnulu a dakujem mu za spolupracu :) 
 
Martina (2006-10-10 23:25) 
Mohol by niekto zacat pisat aj o dolezitych veciach tak napriklad o skutocnych problemoch 
azylantov a ako ich riesit lebo to co tu pisete a rozpravate nikomu z nich nepomoze.Prosim 
niekoho kto vie ako na to nech mi napise som slovacka a moj manzel zije v rakusku ako azylant je 
tu uz viac ako tri roky ale azyl mu este nebol udeleny cize nema pravo cestovat ale ja chcem aby 
mohol cestovat aby mohol ist so mnou na slovensko a aj inde tak prosim niekto pomozte co 
robit.Dakujem 
 
Katka (2006-10-13 14:53) 
Ahoj Martina, Ak mas takyto problem, bolo by dobre aby si nas kontaktovala telefonicky na t.č. 
055/6254513 - to je cislo na nase pravne oddelenie, kde ti s tvojim problemom ochotne a radi 
pomozeme, ale potrebujeme viac informacii a bude lepsie ak to budeme riesit osobne a nie 
prostrednictvom fora.  
 
Martina (2006-10-16 15:20) 
Bola by som radsej ak mozme komunikovat emailom moj email je sarabi-chukwuma@zoznam.sk 
ak rozumiete viac zakonom ale ak sa za tieto informacie plati prosim aspon o zbezny postup ako 
by to bolo mozne riesit legalne a potom by sme sa mozno skontaktovali.Ale budem rada aj za 
bezplatnu radu na aky urad a o co treba ziadat dakujem. 
 
IVETA (2006-10-16 16:29) 
Martina nase pravne poradenstvo ( Spoločnosti ludi dobrej vole )je bezplatne. 
Jarmila (2006-11-14 15:53) 
Ahoj, chcela by som sa opytat, ci pri tomto projekte sa vychadzalo aj z nejakeho vyskumu verejnej 
mienky, ci teda nejaky vyskum verejnej mienky ohladne utecencov a imigrantov existuje - viem, 
ze to pre samotny ciel projektu nebolo az take nevyhnutne, pretoze aj bez toho vieme, ze 
dostatocne pozitivna ta vrejna mienka urcite nie je, ale predsalen, mohla by zistit - strukturu 
predsudkov - ci je ich jadrom nejaky emocionalny a blizsie neidentifikovatelny strach z inakosti, 
alebo su to predsudky a nazory racionalne zdovodnovane a pod. a tomu potom prisposobit celu 
kampan. Takze zakladna otazka, existuje taky vyskum? Dakujem 
 
Galya (2006-11-14 16:41) 
Dakujeme za otazku, Jarmila. Ano, existuje prieskum verejnej mienky podla medialnych vystupov 
a vysledkov ankety na www.sme.sk, aj podla sprav roznych medzinarodnych a slovenskych 
organizacii. Analyza je priamo na nete pod hlavickou Dokumenty. V ramci TCA mainstreaming, a 
New/Aktuality najdete rozne ine prieskumy, zaverecne spravy a analyzy tykajuci sa azylovej 
problematiky a potrieb migrantov/utecencov na Slovensku aj v zahranici. www.ludiaakomy.sk  
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Maťo (2006-11-14 18:49) 
Škoda, že zatiaľ nebol žiaden film o tychto ľudoch natočeny ..., ja strašne nerad čítam, ale zato si 
rad pozriem informačné filmy. Ahoj, Maťo 
 
Kata (2006-12-07 19:43) 
Dnes som v podvecer pocuvala slovensky rozhlas na ktorom isla relacia prave o utecencoch. 
Rozpravali sa tam o zamestnavani azylantov, o ich problemoch a medzi inym bola spomenuta aj 
tato webova stranka - naozaj su tu odpovede na otazky ktore si dava kazdy obcan SR. Kata 
 
karolina (2006-12-26 18:46) 
Chcela by som sa spytat podla coho si vyberate tie skoly na prednasky? Ja konkretne chodim na 
gympel a velmi by som uvitala taku prednasku, lebo robime o utecencoch SOČ. Boli sme uz v 
Gabcikove aj na Migracnom urade a teraz sme akosi postali. vopred dakujem  
 
Miro (2007-01-25 12:37) 
Ahojte, sem-tam si pozriem regionalny dennik, tak ako teraz v pondelok. Tema bola zaukimava a 
utecencoch. len som si ju tak neuzil, lebo ma rusil pristup moderatora, ktoreho otazky som vobec 
nepochopil. Klobuk dole pred vasimi zastupcami, ze aj napriek tomu dokazali udrzat temu. drzte 
sa. Miro 
 
elena (2007-03-01 13:14:09) 
Zaujimalo by ma, ci robite aj skolenia pre pracovnikov migracneho uradu, ktori rozhoduju o tom, 
komu azyl udelit a komu nie. Lebo si myslim, ze to vobec nie je o tom, co pisala Slava, ze o 
Slovensko nie je zaujem, ale o tom, ze mi ich tu nechceme, tak im azyl (ani inu formu pobytu) 
nedame..., takze je jedno ci oni zaujem maju. Tiez by ma zaujimalo, ci robite prednasky aj na 
materskych skolach, lebo na tie sa akosi zabuda, co je velka skoda. Detsky vek je prave ten, kedy 
treba dieta vychovavat a informovat, aby si formovalo objektivne postoje. 
 
IVETA (2007-03-01 15:10) 
Elena, cieľom projektu je podať informaciu majoritnej spoločnosti o riešeni utečeneckej 
problematiky v SR. Projektom nikoho neškolíme, skôr sú to otvorene diskusie. MU MV SR je 
partnerom pri realizacii tohto projektu a v rámci svojej aktivity "workschopy pre profesionálnych 
pracovníkov" - samozrejme ich realizovali aj v azylových zariadeniach (predpokladám, že na tvoj 
príspevok budú aj oni reagovať)pre zamestnancov MÚ MV SR. O tom koľko azylov bolo 
pridelených nediskutujeme s MÚ MV SR prostredníctvom tohto projektu. Sú na to špecifické 
projekty, do ktorých sú zapojené nie len MVO ktoré pôsobia na Slovensku, ale aj medzinárodné 
organizácie. Pre materské školy prednášky sme nerealizovali, nakoľko do cieľovej skupiny 
projektu neboli zahrnuté. Akceptujem tvoj názor, že je dobré už v takomto veku podávať 
informáciu. Budeme sa snažiť pri pokračovaní projektu zahrnúť aj túto cieľovú skupinu a vytvoriť 
tak ďalší informačný modul. Ďakujeme za Tvoj postreh. Iveta 
 
Martina (2007-03-07 10:14:48) 
Pani Elena, školenia pre zamestnancov Migračného úradu MV SR sú vykonávané pravidelne a to 
najmä pre zamestnancov prvého kontaktu so žiadateľmi o azyl. Okrem toho, v rámci tohto 
projektu, BOLI vykonané semináre (workshopy) pre zamestnancov MÚ MV SR v azylových 
zariadeniach, aj na centrále v Bratislave, a to v rovnakom obsahu a zameraní ako aj pre ostatných 
účastníkov prednášok realizovaných v tomto projekte. Prednášky boli vykonané riaditeľom MÚ 
MV SR - pánom Ing. Bernardom Priecelom a riaditeľom Odboru migrácie a integrácie - pánom 
Ing. Vladimírom Belo-Cabanom. MÚ MV SR ako jeden z partnerov na tomto projekte, v rámci 
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týchto aktivít venuje mimoriadnu pozornosť skupine pedagógov a to najmä v spolupráci s 
Metodicko-pedagogickým centrom v Košiciach a Prešove. Týchto prednášok sa zúčastnilo už vyše 
300 pedagógov zo základných a stredných škôl. Pri tejto kampani MÚ MV SR využíva rôzne 
informačné materiály, ktoré boli v rámci tohto projektu vytvorené. Ide napr. o informačnú 
brožúru, CD-nosič so všetkými dostupnými informáciami o azylovej problematike v SR (zahŕňa aj 
legislatívu SR v tejto oblasti ako aj legislatívu Európskej únie), informačný filmový šot na DVD, 
rôzne štatistiky atď.  
 
VII. Mí ľniky pozitívnej kampane  
Počas vyše dvojročnej verejnej a mediálnej kampane sme si uvedomili, že najdôležitejší moment 
ovplyvňovania verejnej mienky je naplánovať si aktivity na dlhšiu dobu, aby sa zaistila 
udržateľnosť zmeny postoja. Okrem toho veľmi dôležitý bol moment zahájenia otvorených 
diskusií s odborníkmi, mládežou a návštevníkmi internetovej stránky.  
 
Aby sme sa lepšie priblížili k téme občanov a profesionálnych pracovníkov,  zahájili sme 
nasledovné komunikačné nástroje:  
 

� Pravidelná a osobná komunikácia s médiami prostredníctvom mailov, informačných listov 
a stretnutí, 

� Najpodstatnejšie je vzdelávať aj novinárov – zapájať tému projektu do rôznych 
spoločenských diskusií formou poskytovania interview, príspevkov k reportážam, účastí v 
rádio show a televíznych programoch, 

� Tému je dobré rozoberať z rôznych strán – tolerancia, nediskriminácia, pracovné 
príležitosti, ohrozenie ľudí, ľudské a občianske práva, zákonnosť a sociálna inklúzia, 

� Získanie informácií o postojoch obecenstva na začiatku kampane formou médiálneho 
prieskumu a monitoringu, ankety alebo dotazníkov, 

� Médiá obyčajne odzrkadľujú sociálne trendy a politické názory, či úrovne informovanosti 
určitých skupín o téme, 

� Počas realizácie projektu je dobré vybudovať sieť organizácií, ktoré podporujú konkrétnu 
myšlienku a  môžu ju rozšíriť svojimi aktivitami ďalej, 

� Je dôležité použiť správne heslá pre oslovenie každej cieľovej skupiny, 
� Sprístupniť informačné semináre pre odbormíkov, ktorí pracujú s cudzincami, zvýšiť ich 

procesné zručnosti, 
� Vzdelávacia kampaň pre deti, pracovať s mládežou na škole, v detských táboroch, či 

krúžkoch a v kluboch, 
� Zhromaždiť všetky dokumenty a zákony spojené s konkrétnou témou, 
� Diskusné fóra 
� Zjednotiť imidž kampane, 
� Televízne spoty a film – „Raz vidieť je lepšie ako 100 krát počuť“,  
� Zverejnenie lepších praktík v konkrétnej oblasti a informácií o práci partnerov 

 
VIII. Zmapované tendencie verejnej mienky 
 

 Uznávať utečencov ako znevýhodnenú skupinu na trhu práce 
 Ľudské práva utečencov alebo ilegálnych migrantov 
 Osud utečencov – spoločnosť sa zaujíma o ich príbehy 
 Ochota prijímať ľudí prenasledovaných z politických, náboženských, či rasových dôvodov 
 Akceptácia cudzincov na pracovnom trhu 
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Výsledky ankety a web fóra svedčia o tom, že celkový trend spoločnosti je prijať cudzincov ale aj 
diskutovať o postavení utečencov, migrantov, či žiadateľov o azyl. Veľmi pozitívne vnímame 
postrehy mládeže a uvedomujeme si, že je dôležitou úlohou každého aktéra konkrétnej témy, aby 
sa zameriaval na prácu so študentmi.  
 
Pozitívny vplyv mali: 

� prednášky pre odborníkov, ktorí pracujú so žiadateľmi o azyl a azylantmi, 
� poslanci mestských zastupiteľstiev a iné autority miestnej samosprávy,  
� vyučovacie hodiny v školách, 
� stretnutia s ľuďmi žijúcimi v blízkosti táborov pre žiadateľov o azyl.  

 


